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ВСТУП

Протягом усього життя людина

зіштовхується з безліччю всіля-

ких небезпек. Це і небезпеки ви-

робництва, небезпеки побуту,

стихійні лиха, техногенні аварії

та катастрофи. Вплив цих небез-

пек може призвести до травму-

вання і загибелі людей. Причому

аналіз статистичних даних свід-

чить про неухильне зростання

рівня травматизму.

У соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах у

2019 році порівняно з 2018 роком кількість пожеж збільшилась на 2,6 % стано-

вить 561 пожежу. Прямі збитки зменшились на 15,1 % і становлять 87 млн 606

тис. грн; побічні збитки збільшились на 6,3 % і становлять 167 млн 215 тис. грн.

Кількість людей,  загиблих  унаслідок  пожеж  у  соціально-культурних,  гро-

мадських  та адміністративних  спорудах  збільшилась  у  5,5  рази  і  становить

44  людини, кількість  травмованих  на пожежах  людей  збільшилась  у 2,5  ра-

зи  і  становить 61 людина.  Розподіл  кількості  пожеж  у  соціально-

культурних,  громадських  та адміністративних  спорудах  у  2019  році  порів-

няно  з  2018  роком  наведено  на рисунку 1.
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Рис.1 – Розподіл кількості пожеж у соціально-культурних, громадських та

              адміністративних спорудах у 2019 році порівняно з 2018 роком

Тож,  як  і  позаторік,  найбільша  кількість  пожеж  виникла  у  будівлях

адміністративного  та  громадського  призначення,  що  становить  180  пожеж

або 32,1 %  від  кількості  пожеж  у  соціально-культурних,  громадських  та ад-

міністративних спорудах. Збільшення кількості пожеж зареєстровано у закла-

дах соціального  захисту  населення  (збільшення  у  2,2  рази),  спортивних  за-

кладах (+60,0 %),  підприємствах  побутового  обслуговування  (+8,8 %)  і  на-

вчальних  та наукових закладах (+2,3 %). Розподіл  кількості  загиблих  унаслі-

док  пожеж  людей  у  соціально-культурних, громадських та адміністративних

спорудах у 2019 році порівняно з 2018 роком наведено на рисунку 2.

Рис.2 – Розподіл кількості загиблих унаслідок пожеж людей у соціально-
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              культурних, громадських та адміністративних спорудах  у 2019 році у

              порівнянні з 2018 роком

          У 2019 році порівняно з 2018 роком суттєве зростання кількості загиблих

унаслідок пожеж людей і травмованих на пожежах зареєстровано у навчальних

закладах,  закладах  охорони  здоров’я  та  відпочинку  і  закладах  соціального

захисту. Як  вже  зазначалося,  внаслідок  пожежі  в  Одеському  коледжі  еко-

номіки, права  та  готельно-ресторанного  бізнесу  загинули  одразу  16  людей

і 33  людини отримали  травми.  Низка  пожеж  у  закладах  охорони  здоров’я

та  відпочинку забрала життя 17 людей і спричинила травмування 13 людей.

Так,  у  червні  2019  року,  внаслідок  підпалу  навісу  відділення  № 7 Комуна-

льного  некомерційного  підприємства  «Одеський  обласний  центр психічного

здоров’я  Одеської  обласної  ради»  загинуло  7  людей  і  3  людей отримали

травми, у серпні 2019 року пожежа у готелі «Токіо-Стар» забрала життя 9 лю-

дей, з них 2 дітей, і спричинила травмування 10 людей.

У 2019 році пожежі не оминули і заклади соціального захисту населення.

У листопаді внаслідок пожежі від необережного поводження з вогнем при па-

лінні загинув  68-річний  чоловік  у  Козелецькому  геріатричному  пансіонаті

с.   Часівці Чернігівської  області,   з  тієї  ж  причини  у  Великомостівському

геріатричному пансіонаті с. Волиця на Львщині загинув 78-річний чоловік. У

Луганській області 22 грудня 2019 року внаслідок  короткого  замикання  елек-

тромережі сталася  масштабна  пожежа  в  корпусі Старобільського обласного

психоневрологічного інтернату,  у  приміщеннях  якого  перебували близько

130  осіб.  Внаслідок  пожежі  4  людей загинули  і  3  людей  отримали  травми

та  були госпіталізовані до лікарні міста Старобільськ. Упродовж 2019 року збі-

льшення кількості пожеж у соціально-культурних, громадських та адміністра-

тивних спорудах порівняно з 2018 роком зареєстровано у 13 областях України

(таблиця 1).

Табл. 1 – Області України, в яких зареєстровано збільшення кількості пожеж

     у соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах
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Області  України,  в  яких  питома  вага  пожеж  у  соціально-культурних,

громадських  та  адміністративних  спорудах  перевищує  загальнодержавний

показник (0,6%), наведені у таблиці 2.

Таблиця 2 – Області України, в яких питома вага пожеж у соціально-

культурних, громадських та адміністративних спорудах перевищує загальноде-

ржавний показник

Найбільша  кількість  пожеж  на  цих  об’єктах  виникла  в  Одеській  (58),

Харківській (49), Дніпропетровський (47) областях та місті Києві (78). Основні

причини виникнення пожеж у соціально-культурних, громадських та  адмініст-

ративних  спорудах  впродовж  2018  року  розподілились  наступним чином:

- порушення  правил  пожежної  безпеки  при  влаштуванні  та  експлуа-
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тації електроустановок (262 пожеж; -4,7 % або 46,7 % від загальної кількості

пожеж у соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах);

- підпал (95 пожеж; +8,0 % або 16,9 %);

- необережне поводження з вогнем (90 пожеж; +8,4 % або 16,0 %);

- порушення  правил  пожежної  безпеки  при  влаштуванні  та  експлуа-

тації печей, теплогенеруючих агрегатів та установок (57; +1,8 % або 10,2 %).

Найпоширенішими  причинами  пожеж,  внаслідок  яких  гинули  люди,

були коротке замикання електромережі (30 людей або 68,2 % від кількості за-

гиблих у соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах) та

необережне поводження з вогнем при палінні (6 людей або 13,6 %).

          Культурно-видовищні установи вимагають надійного протипожежного

захисту. Пожежа в таких установах може привести до масової гибелі людей та

великому матеріальному збитку.

Так в березні 1978 року відбувся пожар в музикально-драматичному теат-

рі ім. Н. Островського м. Рівне. Горіння почалось на сцені. Як було установлено

пізніше, причиною пожежі було паління артистів на планшеті сцени. Обслуго-

вуючий персонал робив спроби самостійно гасити пожежі, але не впорався з

ним і пожежа досягла великих розмірів. Коли полум’я почало вибиватись з ві-

кон будинку, були визвані підрозділи ДСНС. Пожежним знадобилося 6 годин

для ліквідації пожежі. Збиток від пожежі на той час склав 955 тис. рублів.  В

350 тис. рублів  оцінений збиток від пожежі в театрі ім. Пушкіна м. Харкова. В

театрі м. Львів при відкриванні димових люків виникла така тяга, що конверти-

ні потоками уносило до гори частини оббивка кресал що горіли.

Основною задачею, що

стоїть перед підродами ДСНС

України, є забезпечення високо-

го рівня пожежної безпеки. У

процесі ліквідації пожеженебез-

печних ситуацій відбувається

взаємодія підрозділів пожежної

охорони, суспільства і навколи-

шнього середовища. Параметри
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цієї взаємодії істотно впливають

на величину соціально-

економічних наслідків.

1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА І ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА ПАВЛО-

ГРАДСЬКОГО ДРАМАТИЧНОГО ТЕАТРУ ІМ. Б.ЗАХАВИ

1.1 Оперативно-тактична характеристика театру ім. Б.Захави м. Па-

влоград.

Місто Павлоград завжди було культурним осередком нашого краю. Ве-

лика кількість митців прославляє наше місто своїми здобутками. Серед таких

творчих особистостей -  Борис Євгенович Захава, на честь  якого названий про-

фесійний театр м. Павлограда. Театр ім. Бориса Захави - це справжня перлина

Павлоградщини –  яскраве явище в театральному житті не тільки нашого краю,

а й всієї України. І як кожна старовинна архітектурна споруда він має свою іс-

торію. Наприкінці ХІХ ст. міська управа придбала  приватний  будинок під на-

родну аудиторію. Саме тут вперше вірші декламував майбутній актор,педагог

та режисер - Борис Захава. Ця будівля -  є унікальною, не дивлячись на числен-

ні історичні події, вона зберегла свої особливості. На початку ХХ ст. у примі-

щенні нинішнього театру було засновано  театральну трупу, де ставилися укра-

їнські п’єси,  під керівництвом М. Хмари, «Товариство тверезості» з чайною та

бібліотекою при ній. Завдяки йому вона виросла до розмірів пристойної міської
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бібліотеки, що розташовувалася у місцевій «народній аудиторії»

У стінах театру існував просвітянський хор, який очолив Пантелєєв, про-

водились  так звані вечори «балачок-бесід»: лекції, концерти, художні читання,

розповсюджувались українські книжечки серед населення, влаштовувались

українознавчі курси для учнів шкіл і бажаючих, запрошувалися видатні лектори

. Сучасному  обличчю театру ми завдячуємо заслуженому діячу мистецтв Укра-

їни, головному режисеру А.А. Реві. Днем народження колективу вважається 10

грудня 1974 року, коли було проведено першу репетицію , в ті роки театр ще не

мав професійного статусу. Усі наступні роки театр брав активну участь у куль-

турному житті міста, представляючи публіці програми провідних майстрів теа-

трального мистецтва.

У 1980 році театр отримав звання Народного театру, а через 20 років, в

2002 році, театр був визнаний професійним і почав працювати як Муніципаль-

ний театр ім. Б. Є. Захави. З 2013 року театр було перейменовано в Павлоград-

ський драматичний театр ім. Б. Є. Захави. Сьогодні у  театрі багато  нагород,

безліч дипломів різних фестивалів, серед яких чимала кількість міжнародного

масштабу. Протягом багатьох років при театрі працює театральна студія, де па-

влоградська молодь вивчає ази акторської майстерності. Випускники театраль-

ної студії успішно вступають до найпрестижніших акторських вузів України, а

по їх закінченні працюють не тільки в нашій державі, а й за кордоном. Театр

завжди підтримував і підтримує тісні творчі зв’язки з видатними метрами сцени

та слова. Глядацькі аншлаги є звичайним явищем для театру, а місто впевнено

закріплює свій театральний статус.
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Рис. 1.1. – Загальний вигляд театру ім. Бориса Захави

Будівля театру знаходиться по вул. Харківській 65, одноповерхова 3-ї

ступені вогнестійкості, мається горищне приміщення. Площа яку займає будів-

ля становить 2400 м2, розміри в плані 60 х 40 м. Театр розрахований на 175 си-

дячих міст. Вдень знаходиться 26 чоловік працюючих та акторів, вночі відсутні.

   Стіни та перегородки цегляні, перекриття дерев’яні балки, покрівля

шифер по  дерев’яній обрешітці. В несучих стінах знаходяться пустоти від ста-

рої системи опалення, які не демонтовані. Стеля та стіни оздоблені гіпсовою

плиткою та панелями з дерева. Стіна між фойє №1 та залом зроблена з метале-

вого каркасу обшитого деревом. Опалення будівля автономне-водяне від двох

електричних котлів по 30 кВт кожний які знаходяться в котельні прибудованої

до основної будівлі з південної сторони. Електропостачання забезпечується від

електромережі 380 V. Електрощитова знаходиться в господарській прибудові.

Зовнішніми пожежними драбинами, системою димовидалення будівля не обла-

днана. ЛЗР та ГР на території об’єкта та в будівлі не зберігаються, але в костю-

мерній  та господарській прибудові зберігаються горючі матеріали такі як кос-

тюми, бутофорія та інше. Будівля обладнана системою автоматичної пожежної

сигналізації.

ВОДОПОСТАЧАННЯ
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   Внутрішній протипожежний водопровід відсутній. Зовнішнє протипо-

жежне водопостачання забезпечується від 3-х ПГ, які знаходяться 2 ПГ по вул.

Харківській на відстані 10 та 100 м, і по вул. Інтернаціональній 1 ПГ на відстані

200 м на подвір’ї  9-ти поверхової будівлі.

ШЛЯХИ ЕВАКУАЦІЇ

   Шляхи евакуації: з глядацького залу є два через фойє №1 в вестибюль і

на вихід, з сцени через танцювальний зал, господарську прибудову і на вихід,

також з правої сторони через вестибюль на вихід. Всього евакуаційних виходів

з будівлі театру – 6.

1.2. Аналіз пожежної небезпеки будівель з масовим перебуванням людей

Кожен об'єкт, чи будинок спорудження в залежності від конструктивних і

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності

потенційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну не-

безпеку. Пожежна небезпека чи процесу об'єкта в цілому характеризується мо-

жливістю виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розви-

ток.

Пожежна небезпека об'єктів з масовим перебуванням людей обумовлю-

ється наявністю великої кількості пальних матеріалів, різноманітних джерел за-

палювання і шляхів поширення пожежі. У будинках вищезгаданих об'єктів мо-

жуть горіти тверді пальні речовини і матеріали (меблі, тканини, папір), рідини і

гази. Пожежне навантаження в таких будинках складають від 50 до 300 кг/м2.

При пожежах у будинках подібного призначення, найбільшу небезпеку

для людей, особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне

для життя людини задимлення окремого приміщення, у якому відбувається го-

ріння, може наступити в лічені  секунди. У будинку  широко застосовуються

матеріали, як деревинно-стружні і деревинно-волокнисті плити в меблях і офіс-

ному устаткуванні; папір; ватман; пресований картон у перегородках; деревина

в різних виробах. Крім того, пальні полімерні матеріали у виді поліетиленових і

поливинилхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати, піно-

поліуританових і склопластиків представляють велику небезпеку для життя

людей, при виникненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню.
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В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в

десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного

перебування людини в палаючому будинку. Варто також мати на увазі, що про-

дукти горіння і розкладання полімерних матеріалів, впливаючи на пожежну те-

хніку, виводять її з ладу, а також значно знижують стійкість повітряно-

механічної піни.

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механіч-

ної енергії і хімічних реакцій. Продукти горіння і полум'я в будинках можуть

поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні і технологічні

прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комуні-

кації. Вологість речовин і матеріалів у житлових будинках складає звичайно 8-

12%, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню

по них. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі, чим порозуміва-

ється швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря).

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива заги-

бель людей, що обумовлюється складністю і незнанням планування приміщень,

недостатньою організованістю евакуації людей.

Пожежа в будинку може викликати важкі наслідки при наявності наступ-

них факторів:

- великих внутрішніх обсягів, не поділений протидимними і вогнестійкими пе-

решкодами;

- прорізів і отворів у стінах, перекриттях для проходження силових і слабко-

струмових мереж;

- загальної для всього будинку систем кондиціонування повітря;

- спаленної обробки, облицювання стін і стель;

- широкого застосування спаленних матеріалів, і особливо пластмас, в устат-

куванні, меблях, для пристрою підлог, в ізоляції електропроводки;

- незадовільної технічної експлуатації будинку.

1.3 Загальні вимоги до протипожежного захисту культурно – видовищних
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установ.

До культурно-видовищних установ відносяться театри, клуби і кінотеат-

ри. Спеціалізованим нормативним документом для проектування і реконструк-

ції культурно-видовищних установ є ДБН В.2.2-16:2019 «Культурно-видовищні

та дозвіллєві заклади». Відповідно до вимог цих норм між глядацькою залою і

сценою при наявності колосникових сцен у будинках клубів і театрів повинні

передбачатися протипожежні стіни 1-го типу, що розділяють видовищні уста-

нови на частини по функціональній ознаці. Необхідність додаткового розподілу

кожної з цих частин будинку протипожежними стінами на пожежні відсіки або

будинки в цілому, де не потрібно портальна протипожежна стіна, регламенту-

ється ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення.

При цьому ступінь вогнестійкості будинків і найбільша кількість поверхів у

них нормуються ДБН В.2.2-16:2019 у залежності від місткості глядацької зали і

призначення культурно-видовищних установ.

При розгляді питань по розподілу пожежних відсіків на секції або окремі

приміщення варто звернути увагу на ізоляцію пожежонебезпечних приміщень і

їхнє розміщення в плані і по висоті будинків. Норми передбачають складські

приміщення, комори, майстерні, приміщення для монтажу станкових і об'ємних

декорацій, вентиляційні камери, приміщення лебідок протипожежної завіси і

димових люків, акумуляторні, трансформаторні підстанції виділяти протипо-

жежними перегородками 1-го типу з дверей 2-го типу і протипожежних перек-

риттів 3-го типу. Аналогічно виділяють виробничі приміщення і резервні скла-

ди при їхньому проектуванні в будинках театрів і клубів.

Розміщення зазначених приміщень під глядацькою залою і планшетом

сцени не допускається, за винятком сейфу скачаних декорацій (під сценою, із

захистом прорізу сейфу щитами з межею вогнестійкості не менш  0,6 г), лебідок

протипожежної завіси і димових люків, підйомно-опускних пристроїв.  На рівні

планшета сцени допускається розташовувати чергові склади об'ємних і станко-

вих декорацій із захистом у них прорізів з боку сцени або кишенями протипо-

жежними дверима 1-го типу.

Протипожежними перегородками 1-го типу і перекриттями 3-го типу з

відповідним захистом дверних і проекційних прорізів виділяють у культурно-
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видовищних установах приміщення технологічного обслуговування демон-

страційного комплексу (кіно і світлопроекційні). Виключенням з цього правила

є лише прибудовані  до будинків IV, 1Уа і V ступенів вогнестійкості кінопрое-

кційні з лампами накалювання, що обгороджують конструкції яких дозволяєть-

ся виконувати з важкогорючих матеріалів з межею вогнестійкості не менш 0,75

г.

Приміщення пожежного поста-диспетчерської необхідно розміщати біля

зовнішніх стін із природним висвітленням на рівні планшета сцени (естради)

або поверхом нижче, поблизу зовнішнього виходу або сходи. Суміжно або під

приміщенням пожежного поста-диспетчерської повинне розташовуватися при-

міщення насосної пожежного і господарського водопроводу з зручним між ни-

ми повідомленням.

При експертизі планування підземних і напівпідземних поверхів необхід-

но звернути увагу на перелік приміщень, що відповідно до вимог ДБН В.2.2-9-

2018 і В.2.2-16:2019 дозволяється розміщувати в підвальних і цокольних повер-

хах. З кожної секції підвалу варто передбачати не менш двох окремих або само-

стійних виходів назовні. Перекриття над підвальними і цокольними поверхами

в культурно-видовищних установах повинні бути неспалювальними з межею

вогнестійкості не менш 0,75 г у будинках 11— ІV ступенем вогнестійкості і не

менш 1г у будинках І ступеня вогнестійкості.

Для забезпечення успішної евакуації людей, поряд з перевіркою загаль-

них планувальних рішень культурно-видовищних установ, необхідно провести

експертизу внутрішнього планування глядацької зали.

При визначенні її відповідності вимогам пожежної безпеки перевіряють насту-

пні нормовані рішення:

- число місць у глядацькій (актовому) залі;

- розміщення глядацького (актового) залу по поверхах будинку;

- ізоляцію глядацької зали від сцени, приміщень технологічного обслуговуван-

ня   демонстраційного комплексу від глядацької зали, а також ізоляцію оркест-

рової ями від трюмних приміщень сценічного комплексу;

- кількість безперервно-встановлених місць у ряді;

- відстань між спинками крісел;
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- ширину вільного проходу між рядами крісел;

- відстань між передньою границею естради (сцени, авансцени або бар'єра ор-

кестрової ями) і спинками сидінь першого ряду глядацьких місць;

- ширину збірних подовжніх і поперечних проходів у глядацькій залі;

- сумарну ширину евакуаційних виходів і довжину шляхів евакуації;

- кількість евакуаційних виходів і їхнє розміщення;

- мінімальні і максимальні розміри евакуаційних виходів;

- ухил підлоги або пандусів на шляхах евакуації;

- наявність місцевих звужень або перешкод на шляхах евакуації;

- наявність пристроїв для кріплення крісел;

- напрямок відкривання дверей (спосіб навішення);

- вогнестійкість перекриттів під глядацькою залою, перекриттів або покрить

над глядацькою залою, а також несучих конструкцій, що утворюють ухил під-

логи;

- обробку стін і стель;

- рішення евакуаційних виходів з окремих приміщень, балконів і лож.

У дійсному параграфі підручника розглянуті загальні питання пожежної

безпеки по внутрішньому плануванню клубів, театрів і театрів. Театри. Основ-

ними приміщеннями в театрах є глядацька зала, фойє, підсобні приміщення і

кіноапаратний комплекс. Горюче навантаження глядацької зали складає конс-

трукція підлоги, обробка стін і стель, крісла. Найбільше пожежонебезпечними в

театрах є приміщення кіноапаратного комплексу: кінопроекційна, перемотува-

льна, електросилова. Пожежна небезпека цих приміщень обумовлюється наяв-

ністю кіноплівки. Застосовувана в даний час кіноплівка на ацетатній основі

менш небезпечна в пожежному відношенні, ніж кіноплівка, що раніш уживала-

ся, на нитрооснові, однак і вона здатна спалахувати при обриві під час демон-

страції кінофільму від джерел світла в сучасних кіноапаратах. При горінні кі-

ноплівки виділяється велика кількість продуктів згоряння.

Аналіз пожеж показує, що основними причинами їхнього виникнення є

недотримання правил пожежної безпеки для кіноустановок, невірний монтаж і

експлуатація електромереж і електроустаткування, необережне поводження з

вогнем, электрогазозварювальні роботи. В будівлях театрів кіноапаратні  ком-
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плекси вигороджують протипожежними перегородками і перекриттями з ме-

жею вогнестійкості не менш 0,75 г. Дверні прорізи приміщень кіноапаратного

комплексу захищають протипожежними двері з межею вогнестійкості не менш

0,6г, а оглядові і проекційні вікна обладнають автоматичними протипожежни-

ми засувками. Забороняється розміщати безпосередньо під глядацьками залами

майстерні, склади горючих матеріалів і акумуляторні. При блокуванні театрів

цілодобової і сезонної дії між ними передбачають протипожежну стіну з межею

вогнестійкості не менш 2,5 г.

Найбільша кількість поверхів і найбільша місткість глядацької зали

приймаються по нормах у залежності від ступеня вогнестійкості будинку. При

цьому глядацькі зали в будинках Ша, Шб і IV ступеня вогнестійкості дозволя-

ється розміщати тільки на перших поверхах. У будинках Ша і Шб ступеня вог-

нестійкості при розміщенні глядацької зали і фойє на другому поверсі перек-

риття під ними повинні бути протипожежними з межею вогнестійкості не менш

1 г. Перекриття над підвальними і цокольними поверхами в будинках III, Ша,

Шб, IV і V ступеня вогнестійкості виконують з негорючих матеріалів з межею

вогнестійкості не менш 0,75 г. Горищний простір над глядацькою залою в бу-

динках III, Ша і Шб ступеня вогнестійкості обгороджують від суміжних прос-

торів протипожежними стінами і перегородками з межею вогнестійкості не

менш 0,75г. Особливістю забезпечення безпеки людей при пожежі в театрі є ро-

здільна евакуація з глядацької зали через зовнішні двері і з фойє.  У театрах які

діють цілий рік, клубах і будинках культури з глядацькими залами для кінопо-

казу не допускається проектувати шляхи евакуації через приміщення, у яких

можливе перебування більш 50 чоловік. Це означає в більшості випадків, що

входи з фойє в глядацькі зали, призначені для кінопоказу, не є евакуаційними

виходами з них, у відмінність, наприклад, від театрів.

1.4. Аналіз  ступеня вогнестійкості та об`ємно планувальних рішень

Громадські будівлі по функціо-

нальному призначенню займа-

ють проміжне місце між житло-

вими та промисловими будівля-
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ми. Деякі громадські будівлі (го-

телі, будинки культури і т.д.) -

наближені до житлових, інші

(лабораторії, обчислювальні

центри) – до виробничих, тому

характеристика пожежної небез-

пеки громадських будівель ко-

ливається в широкому діапазоні.

Пожежна небезпека громадсь-

ких будівель, обумовлюється

наявністю великої кількості го-

рючих матеріалів, різноманітних

джерел запалювання й шляхів

розповсюдження пожежі. В гро-

мадських будівлях можуть горі-

ти тверді горючі матеріали (ме-

блі, тканини, папір), рідини та

гази. Пожежне навантаження в

таких будівлях складає від 50 до

300 кг/м2. Джерелами запалю-

вання можуть бути відкритий

вогонь та іскри, теплові прояви

електричного струму й атмосфе-

рної електрики, теплові прояви

механічної енергії й хімічні реа-

кції.

Продукти горіння й полум’я в

громадських будівлях можуть

розповсюджуватись по горизон-

талі й вертикалі через дверні, ві-

конні, технологічні пройми, ліф-

тові шахти, сходові клітини, ве-
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нтиляційні та інші інженерні

комунікації. Сприяє інтенсив-

ному розповсюдженню пожежі

обшивання шляхів евакуації го-

рючими матеріалами, викорис-

тання килимів у залах, коридо-

рах й на сходових клітинах. Во-

логість речовин і матеріалів в

громадських будівлях складає 8-

12%, що також сприяє швидко-

му спалахуванню цих матеріалів

й розповсюдженню полум’я по

ним. Дим інтенсивно розповсю-

джується по вертикалі чим по-

яснюється швидке задимлення

колосникових сцен будинків ку-

льтур та театрів. Інколи можли-

ве приховане розповсюдження

вогню в середині підвісних

стель, під полами і т.д.

В громадських будівлях при по-

жежах можлива загибель людей,

що пояснюється масовим пере-

буванням їх в таких будівлях,

складністю й незнанням плану-

ванням приміщень, недостат-

ньою організованістю евакуації

людей. Оскільки ми проводимо

перевірку будівельних констру-

кцій на відповідність нормам

діючим в Україні та визначаємо

ступінь вогнестійкості будівлі,
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коли потрібно перевірити відпо-

відність будівельних конструк-

цій вимогам пожежної безпеки.

Їх здійснюють методом с поста-

влення. Порівнюють фактичні й

вимагаємі межі вогнестійкості

конструкцій, а також фактичні й

допустимі межі розповсюджен-

ня вогню по конструкціям.

Якщо дотримуватись умов без-

пеки:

Qф = Qв, де

Qф – фактична ступінь вогнес-

тійкості;

Qв – вимагаєма ступінь вогнес-

тійкості;

Пф³Пв, де

Пф – фактична межа вогнестій-

кості;

Пв – вимагаєма межа вогнестій-

кості;

Lф £ Lприп, де

Lф – фактична межа розповсю-

дження вогню по конструкціям,

см.

Lприп – припущена межа розпо-

всюдження вогню по конструк-

ціям, см,

то будівельні конструкції задо-

вольняють вимогам пожежної

безпеки.
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При експертизі будівельної час-

тини проекту, в першу чергу пе-

ревіряються основні будівельні

конструкції (стіни, колони, пе-

рекриття, перегородки, покрит-

тя, несучі елементи, сходинок), а

потім другорядні (двері, вікна,

підвісні  стелі і т.п.). результати

перевірки відповідності зано-

сяться в таблицю. Розглянемо

відповідність будівельних конс-

трукцій необхідному ступеню

вогнестійкості. Для цього буде-

мо користуватися нормативними

документами.

Визначимо необхідну ступінь вогнестійкості будівлі. Згідно нормативно-

го документа ДБН В.1.1-7:2016 наша будівля відноситься до 2-го ступеня вог-

нестійкості. У зв`язку з цим перевіримо відповідальність будівельних констру-

кцій нормативним вимогам.

№з/

п

Будівельні

Конструкції Мф год Мф М нор

год

М нор

Нормати-

вний до-

кумент

Висно

сно-

вок

1 2 3 4 5 6 7 8

1. Стіни навесні панелі

типу “Сендвіч” EI 160 M0 EI 120 M0

ДБН.1.1-

7:2016

Від-

пові-

дає

2. Стіни самонесучі

залізобетон EI 160 M0 EI 60 M0

ДБН.1.1-

7:2016

Від-

пові-

дає
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3. Перегородки

цегляні

гіпсокартон 100 мм

EI 150

EI 60

M0

M0

EI 15

EI 15

M0

M0

ДБН.1.1-

7:2016

Від-

пові-

дає

4. Колони залізобетоні

обігрів з однієї сто-

рони 300 ×300

R150 M0 R120 M0 ДБН.1.1-

7:2016

Від-

пові-

дає

5. Покриття ребристі

з/б плити

REI M0 RE15 M0 ДБН.1.1-

7:2016

Від-

пові-

дає

6 Перекриття багато-

пустотна з/б плита REI 90 M0 REI 45 M0

ДБН.1.1-

7:2016

Від-

пові-

дає

7 Металеві ферми по-

криття

R15 M0 R15 M0 ДБН.1.1-

7:2016

Від-

пові-

дає

8 Металеві косоури R15 M0 R60 M0 ДБН.1.1-

7:2016

Не ві-

дпо-

відає

З цього можна зробити висновок що ступінь вогнестійкості будівлі театру не відповідає сучасним нормативним вимогам. Розглянемо

відповідність об`ємно-планувальних рішень протипожежним вимогам. В даній будівлі розташований глядацький зал, в якому під час про-

ведення спектаклів, вистав та репетицій пожежне навантаження може збільшуватися. Відповідно до норм він відокремлений від інших

приміщень протипожежними стінами першого типу що відповідає 150 хвилинам за межею вогнестійкості. Однак при перевірці глядацького

залу було встановлено, що протипожежні двері дерев`яні та обшиті металом по шару асбесту, що не відповідає протипожежним вимогам,

до того ж останні вказівки Держдепартаменту  пожежної безпеки вказують на те, що протипожежні двері повинні мати сертифікат, а вико-

ристання існуючої конструкції заборонено.

1.5. Аналіз  стану шляхів евакуації

Безпечна евакуація людей при

пожежі – одна з найважливіших

умов збереження життя людей

при пожежі. І від того, в якому

стані знаходяться шляхи евакуа-

ції насамперед вона залежить.
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Розглянемо шляхи евакуації театру. Для успішної евакуації з будинку не-

обхідно визначити мінімальну відстань від найбільш віддаленого робочого міс-

ця до найближчого евакуаційного виходу. Розглядаючи нашу будівлю було ви-

значено, що ця відстань становить 25 метрів, що відповідає вимогам безпечної

евакуації. Для успішної евакуації ці шляхи не повинні захаращуватися. Урахо-

вуючи це, необхідно дотримуватися виконання вимог технологічного регламен-

ту. На робочих місцях не повинні зберігатися ніякі предмети. Виступаючи

конструкції технологічного обладнання повинні бути розташовані на висоті не

менш двох метрів над рівнем підлоги. На шляхах евакуації повинні бути розта-

шовані знаки пожежної безпеки які вказують на місце розташування евакуацій-

ного виходу, направлення руху. Крім цього, для успішної евакуації необхідно

враховувати наявність аварійного та евакуаційного освітлення. Як показала пе-

ревірка таке освітлення мається і підключено воно від другого джерела жив-

лення електроенергії. Розглянемо тепер відстань між евакуаційними виходами.

Відстань між евакуаційними виходами повинна бути не менш 22,5м. В нашому

випадку ця відстань складає 23,7м, що відповідає нормативним вимогам. Крім

цього для успішної евакуації необхідно мати достатню кількість евакуаційних

виходів, в даній будівлі їх чотири, що також відповідає протипожежним вимо-

гам. Згідно до норм таких виходів повинно бути не менш двох. Ширина прохо-

дів в глядацькому залі складає 2,2 метри, а ширина дверних прорізів повинна 2

метри, що забезпечує безпечну евакуацію людей при пожежі.

 Необхідно враховувати, що у звичайних умовах рух всередині будівлі

визначається розумною волею та бажанням людей. При цьому на пожежі про-

цес евакуації починається практично одночасно та має чітку спрямованість-усі

направляються до виходів. Як результат такого одночасного й орієнтованого

руху, та внаслідок обмеженої пропускної здатності евакуаційних шляхів та ви-

ходів утворюються великі щільності людських потоків.

Крім цього необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть

впливати небезпечні фактори пожежі, такі як підвищена температура, продукти

горіння і недостатність кисню. Проведемо аналіз шляхів евакуації. Для цього

використовуємо слідуючи нормативні документи:

- ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення;
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- ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»

Результати перевірки занесемо до таблиці

№

п/п

Питання що розгля-

даються

Передбачено

проектом

Передбачено

нормами

Наймену-

вання до-

кумента

Висно

сно-

вок

1 2 3 4 5 6

1. Кількість виходів

з будівлі

Передбачено

Два

Необхідно

два

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

2. Кількість виходів з

глядацького залу

Чотири ви-

ходи

Не менш двох ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

3. Ширина коридорів 1800 мм 1400 мм ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

4. Ширина виходу з

 глядацького залу

1200 мм Не   менш

0,8 м.

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

5. Відстань по коридо-

ру від дверей до ви-

ходу на сходову

клітину

15 метрів Не більше

   50 м.

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

6. Відстань від відда-

леної точки до ви-

ходу.

10 метрів 25 метрів ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

7. Висота евакуацій

них виходів

2000 мм. Не менш

  2000  мм.

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

8. Ширина сходів 1200 мм 1000 мм ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

9. Ширина сходових

площадок.

1200 мм Не менше

ширини сходів

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

10. Ширина дверей на 1200  мм 1100  мм. ДБН В.2.2- Від-є
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сходові клітини 9-2018

11. Ширина дверей зі

сходових кліток

1200  мм Не менш ши-

рини сходів.

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

12. Наявність вбудова-

них шаф у коридо-

рах.

Не передба-

чено

Забороняється ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

13. Наявність у сходо-

вих клітинах

інших приміщень

Не передба-

чено

Забороняється ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

14. Відкривання дверей

із службових примі-

щень.

Проти ходу

евакуації

Припускається

при кількості

менш 15 чол.

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

15. Відкривання дверей

у сходові клітини

У сходову

клітину.

По ходу еваку-

ації

ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

16. Наявність дверей

що самі закрива-

ються

Передбачені

у сходових

клітинах

Необхідно ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

17. Наявність нащіль-

ників

Передбачено Необхідно ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

18. Наявність систем

вентиляції у сходо-

вих клітинах

Не передба-

чено

Забороняється ДБН В.2.2-

9-2018

Від-є

19 Наявність в коридо-

рах та над дверима,

що ведуть безпосе-

редньо назовні зна-

ків пожежної безпе-

ки «Вихід»

Не передба-

чено

В коридорах та

над дверима,

що ведуть до

шляхів евакуа-

ції або безпосе-

редньо назовні

повинні бути

встановлені

ППБ Не ві-

дпо-

відає
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знаки пожежної

безпеки

З цього можна зробити висновок, що шляхи евакуації театру не  відпові-

дають вимогам пожежної безпеки в частині встановлення на шляхах евакуації

стандартних знаків пожежної безпеки «Вихід».

1.6. Аналіз  протидимного захисту будівлі театру.

Протидимний захист будівлі включає в себе комплекс технічних рішень,

які забезпечують незадимляємість евакуаційних шляхів, приміщень. Основна

мета захисту – створення необхідних умов для евакуації людей при пожежі та

забезпечення успішного гасіння пожежі.

Технічні рішення, які обмежують розповсюдження диму, поділяються на:

1. Об’ємно-планувальні: Вони передбачають ділення будівлі на відсіки та сек-

ції. Ізоляцію шляхів евакуації від інших приміщень. Ізоляція приміщень катего-

рій “А”, “Б”, “В” між собою та від інших приміщень.

2. Конструктивні рішення: Вони передбачають застосування димонепроникних

огороджувальних конструкцій з достатньою межею вогнестійкості з відповід-

ним захистом дверних та технічних отворів.

3. Спеціальні технічні рішення: Вони передбачають створення систем димови-

лучення, а також систем, які забезпечують надлишковий тиск повітря в сходо-

вих клітинах, ліфтових шахтах, тамбур-шлюзах.

В якості системи димовилучення в будівлі театру запроектована чотири

люка димовидалення. Відчинення клапанів димових люків запроектована під

дією власної ваги (рис. 1.2) при визволенні їх від утримуючих пристроїв, зусил-

ля повинні бути 0,3 кН/м. Надбудова над димовими люками виконана із него-

рючих матеріалів, клапанами димових люків виконані важкогорючими. Лебід-

ка, яка обслуговує клапани люків, має дистанційне керування з приміщення кі-

нопроекційної, з приміщення пожежного поста та зі спеціального приміщення

для лебідки. Поруч з цим передбачено використання  димонепроникних огоро-

джувальних конструкцій з достатньою межею вогнестійкості з відповідним за-

хистом дверних та технічних отворів.
4
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1 – димовий люк; 2 – контргруз; 3 – лебідка; 4 – стіна

Рис 1.2. - Схема відчинення димових люків.

ВИСНОВОК: Димовилучення в театрі виконано у відповідності вимогам

нормативних документів.

1.7 Аналіз  зовнішнього та

внутрішнього протипожежно-

го водопостачання

Відомо, що в початковій стадії розвитку більшість пожеж можуть бути

ліквідовані обслуговуючим персоналом за допомогою ствола від внутрішнього

пожежного крану (ПК) ще до прибуття оперативних підрозділів пожежної охо-

рони Ранньому виявленню загоряння сприяє додаткове обладнання приміщень

димовими пожежними сповіщувачами. Так, у країнах, що входять до Європей-

ського союзу, 19,2% від загальної кількості пожеж ліквідується  первинними

засобами пожежогасіння, а в Україні лише 8,2%.

   Однак, успішна ліквідація пожеж можлива лише при об`єктивному визна-

ченні необхідної кількості та місць розміщення ПК в приміщенні (на поверсі),

що захищається, до того ж важливим являється і знаходження системи у праце-

здатному стані. Проаналізуємо протипожежне водопостачання театру “ ім.

Б.Захави” м. Павлоград, забезпеченість його достатньої кількості води для пот-

реб пожежно-рятувальних підрозділів. Перевіримо внутрішнє та зовнішнє во-

допостачання.
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Витрати води на пожежогасіння в театрі місткістю 175 чоловік згідно

ДБН В.2.2-16:2019 «Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади» складають  -

два стволи по 2,5 л/с.  Якщо мінімальна витрата води з кожного ПК менш 4 л/с,

діаметр ПК приймаємо 50 мм. Довжина пожежного рукава може бути 10, 15 або

20 м. Виходячи із того, що ширина будівлі більше 15 м та довжина коридорів

перевищує 15 м,  приймаємо максимальну довжину пожежного рукава 20 м.

Діаметр насадка пожежного ствола, яким укомплектована шафа ПК, згід-

но з ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація»  можна при-

йняти 13, 16 або 19 мм. Приймаємо 19 мм (тому, що ствол з насадкою 13 та 16

мм має велике значення опору, та при пропуску значної кількості води, ство-

рюються великі втрати напору).

Висота глядацького залу дорівнює 7 м та висота будівлі менш 50 м, тому

згідно з ДБН В.2.5 - 64:2012, приймається мінімальне значення радіуса

компактної частини струменю 8 м.

1.8. Аналіз пожежної автоматики.

Проаналізуємо стан пожежної автоматики в будівлі театрі. В театрі авто-

матичною пожежною сигналізацією обладнаються усі приміщення, крім вести-

булів, туалетів, умивалень, венткамер, насосних, бойлерних незалежно від

площі. Глядацькі зали, фойє, холи, коридори, простір за підвісними стелями в

громадських будівлях повинні обладнатися димовими пожежними сповіщува-

чами.

В театрі в глядацькому залі застосовуються сповіщувачі ИП-101, ДИП-3,

які не є сертифікованими в Україні. В якості приймального-контрольного при-

ладу (ПКП) застосовується застаріла станція ППС-3, яка не може контролювати

справність шлейфів сигналізації (вона працює тільки на розмикання контактів).

Установки пожежної сигналізації повинні утримуватися в працездатному

стані наступними заходами:

· проведенням технічного обслуговування з метою збереження показників

безвідмовної роботи на період терміну служби;

· матеріально-технічним забезпеченням з метою безумовного виконання
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функціонального призначення в усіх режимах експлуатації, підтриманням і

своєчасним відновленням працездатності;

· опрацьовуванням необхідної експлуатаційної документації для обслуго-

вуючого й чергового персоналу.

Усі установки мають бути справними і утримуватися в постійній готовно-

сті для виконання завдань, що стоять перед ними. Несправності, які впливають

на їх працездатність, повинні усуватися негайно, інші несправності усуваються

в передбачені регламентом терміни, при цьому необхідно робити записи у від-

повідних журналах. Організація, що здійснює технічне обслуговування устано-

вок, несе відповідальність у випадку, якщо вони з вини цієї організації не спра-

цювали і не виконали своє призначення. Організації, які здійснюють технічне

обслуговування, монтаж та наладку установок, повинні мати ліцензію на право

виконання цих робіт.

2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ

БЕЗПЕКИ  ПАВЛОГРАДСЬКОГО ДРАМАТИЧНОГО ТЕАТРУ ІМ.

Б.ЗАХАВИ

2.1. Організація перевірок протипожежного стану театру

Під час перевірки було перевірено діяльність адміністрації по забезпе-

ченню належного протипожежного стану. Після було запропоновано ряд захо-

дів, які б змогли підвищити рівень пожежної безпеки. Як було сказано вище,

статистика дає змогу дійти до висновку, що 90 % пожеж виникає з безпосеред-

ньої вини людей. Тому головними характерними причинами пожеж можна смі-

ливо вважати: відсутність елементарних знань та недотримання вимог пожеж-

ної безпеки. Для цього необхідно проводити навчання з питань пожежної без-

пеки, цю роботу можна привести у вигляді таблиці.

Схема проведення навчання з питань пожежної безпеки

№з/п Вид навчання Особи, що зобов`язані

пройти навчання

Місце про-

ведення

Коли про-

водиться

1. Вступний п/п

інструктаж

Усі працівники, яких

щойно прийнято на робо-

У спеціаль-

но обладна-

З прибуттям

на підпри-
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ту, виробничу практику ному місці. єм- ство

2. Первинний п/п

інструктаж

Усі новоприйняті на робо-

ту,  будівельники

На робочо-

му місці

До початку

виробничої

діяльності

3. Повторний п/п

інструк

Усі працівники На робочо-

му місці

Не менш 1-

го разу на

рік

4. Позаплановий

п/п інструктаж

Індивідуально або групи

працівників.

Визначаєть-

ся для кож-

го випадку.

Нові акти з

питань

ПБ,на вимо-

гу ДПН.

5. Цільовий п/п

інструктаж

Працівники, що викону-

ють

разові пожежонебезпечні

роботи.

Визначаєть-

ся окремо

Перед вико-

нанням ро-

біт

6. Пожтехмінімум Особи, яких приймають на

роботу на дільницях з під-

вищеною пожежною не-

без- пекою.

Встановлю-

ється нака-

зом влас-

ника

Перед вико-

нанням ро-

біт і щоріч-

ною переві-

ркою знань

надалі.
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Виявлення пожежі на об`єкті.

Сповіщення про пожежу

Виклик пожежно-
рятувальних підрозділів,
інших оперативних служб.

Збір об`єктової ДПД,
попередження персоналу, виклик
керівництва підприємства.

Зустріч пожежно-рятувальних
підрозділів, інших служб,
передача необхідної інформації,
взаємодія з ними.

Евакуація людей, ма-
теріальних цінностей.

Гасіння осередків по-
жежі за допомогою
усіх засобів гасіння.

Відключення діючого
виробничого устатку-
вання, вентиляції,
електромереж.

Ліквідація пожежі, наслідків аварії.

Рис. 2.1. – Порядок виявлення пожежі на об’єкті

Для успішного гасіння пожежі на об’єкті повинні бути визначені дії пра-

цівників на випадок пожежі. Як відомо, фактор часу на пожежі є визначальним.

Тому дуже важливо своєчасно виявити пожежу. Дії працівників  можна розро-

бити згідно схеми яка викладена нижче.

Також необхідно вказати у плані ліквідації аварії, що посадова особа (ке-

рівник театру), яка перебуває на місце пожежі повинна:

- перевірити, чи викликані підрозділи, ще раз зв`язавшись з ними;

- негайно організувати рятування та евакуацію людей;
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- видалити за межі небезпечної зони усіх працівників, які не задіяні у га-

сінні пожежі, забезпечити охорону місця події;

- терміново припинити роботу в будівлі, припинити подачу електроенергії,

роботу вентсистем;

- забезпечити дотримання техніки безпеки особами, які беруть участь в га-

сінні пожежі;

- зустріти пожежно-рятувальні підрозділи,  передати їм необхідну інфор-

мацію;

- консультувати керівника гасіння пожежі про конструктивні  особливості

театру, надавати всебічну допомогу, виконувати його вказівки.

З метою перевірки протипожежного стану театру мною проведено планове

обстеження об’єкту.

                                               2.2. Аналіз роботи ДПД

З метою залучення працівників до проведення заходів щодо запобігання

пожежам, організації їх гасіння на підприємствах створюються добровільні по-

жежні дружини та команди, діяльність яких повинна здійснюватися відповідно

до Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони. Членів

ДПД, які підлягають обов’язковому особистому страхуванню (на випадок заги-

белі), поранення, захворювання, одержаних під час ліквідації пожежі або нас-

лідків аварії, слід застрахувати.

Відповідно до Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013

року № 564 Про затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної

охорони та наказу керівника театру ім. Б.Захави м. Павлоград   В.С. Дорошко

було створено ДПД.

   В склад ДПД входять такі працівники театру:

1) Сідоренко І.С. - головний енергетик – начальник ДПД

2)  Шевченко В.А – гол. інженер з техніки безпеки - зам. начальника  ДПД

3)  Яровий В.Н.  – начальник охорони – член ДПД

4)   Гетьман М.А. – працівник театру ДПД

5)   Садовий В.П. – працівник театру – член ДПД
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Добровільні пожежні дружини створюються відповідно до статті 63 Ко-

дексу цивільного захисту України на підприємствах, в установах та організаці-

ях незалежно від форм власності та наявності підрозділів державної чи відомчої

пожежної охорони на об'єктах підвищеної небезпеки - незалежно від кількості

працюючих. Добровільна пожежна дружина створюється з метою здійснення

заходів щодо запобігання пожежам, організації їх гасіння, здійснення громадсь-

кого контролю за додержанням установлених законодавством вимог пожежної

безпеки, сприяння і надання допомоги пожежно-рятувальним підрозділам, про-

ведення роз'яснювальної роботи серед працівників підприємства.

У разі потреби в цехах, на складах та в інших структурних підрозділах пі-

дприємства можуть створюватися відділення ДПД відповідно до кількості ро-

бочих змін. Оперативна обслуга утворюється також за наявності пожежної тех-

ніки (автомобілів, мотопомп). Добровільні пожежні команди залучаються для

ліквідації пожеж або інших надзвичайних ситуацій за межами підприємства

згідно з планом залучення сил і засобів та інструкції взаємодії між підприємст-

вом і підрозділами ДСНС.

Створення ДПД  та організація їх діяльності покладається на власників

підприємств або уповноважені ними органи. Добровільна пожежна дружина

створюється на добровільних засадах з числа працівників підприємства, які до-

сягли 18 років та здатні за своїми здібностями, станом здоров'я виконувати по-

кладені на них обов'язки. Начальник ДПД призначається з інженерно-технічних

працівників і підпорядковується керівникові підприємства.

Добровільна пожежна команда організовується з членів ДПД. Чисельний

склад ДПД  визначається керівником підприємства з урахуванням пожежної

небезпеки виробництва за погодженням з місцевим органом державного поже-

жного нагляду. Комплектування ДПД слід проводити таким чином, щоб у кож-

ному підрозділі та кожній зміні підприємства були члени ДПД. Табель з обов'я-

зками членів ДПД щодо запобігання пожежі та на випадок її виникнення виві-

шується в приміщеннях підприємства на дошці оголошень. З членами ДПД

мають проводитися учбові заняття згідно з розробленою програмою, що за-

тверджується керівником підприємства та погоджується з місцевим органом

державного пожежного нагляду. Заняття проводяться під керівництвом началь-
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ника ДПД у визначений керівництвом час (не менше 4 годин на місяць). Керів-

ники підприємств повинні щороку організовувати проведення змагань операти-

вної обслуги ДПД з метою відпрацювання навичок гасіння пожеж.

Виключення з членів ДПД  проводиться: за порушення правил пожежної

безпеки; за невиконання своїх обов'язків; за власним бажанням шляхом подан-

ня про це заяви керівникові підприємства; у разі звільнення з роботи. Щороку

керівництвом підприємства здійснюється розрахунок потреби коштів на утри-

мання ДПД, пожежної техніки, на соціальні гарантії та заохочення членів ДПД.

Указані кошти вносяться окремою графою до кошторису підприємства на на-

ступний рік. У своїй діяльності ДПД, а також з питань організації гасіння по-

жеж, ліквідації наслідків аварії та підготовки членів ДПД (оперативної обслуги)

керуються  Кодексом цивільного захисту України,  Постановою Кабінету Міні-

стрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про затвердження Порядку функ-

ціонування добровільної пожежної охорони, іншими нормативно-правовими

актами ДСНС України.

Контроль за діяльністю ДПД здійснюють керівники підприємств, на яких

вони створені, та посадові особи, на яких безпосередньо покладені функції кон-

тролю за станом пожежної безпеки на підприємстві, служби пожежної безпеки

відповідних міністерств, інших центральних органів виконавчої влади та об'єд-

нань підприємств, а також органи державного пожежного нагляду. Посадові

особи, на яких покладено контроль за діяльністю ДПД, зобов'язані щомісяця

перевіряти їх готовність до дій з ліквідації пожеж. Результати перевірки реєст-

руються в спеціальному журналі. Результати перевірки ДПД місцевим органом

державного пожежного нагляду відображаються в спеціальному журналі або

оформляються відповідним актом.

На добровільну пожежну дружину покладається:

· здійснення контролю за виконанням (дотриманням) установлених на

підприємстві правил пожежної безпеки (протипожежного режиму);

· проведення роз'яснювальної роботи серед працівників підприємства

щодо дотримання вимог правил пожежної безпеки (шляхом організації семіна-

рів, лекцій, розповсюдження засобів наочної агітації, оформлення інформацій-
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них стендів тощо);

· здійснення щоденного нагляду за утриманням у справному стані засо-

бів протипожежного захисту, зв'язку, пожежної техніки, обладнання та інвента-

рю;

· вжиття у разі виникнення пожежі невідкладних заходів до виклику

пожежно-рятувальних підрозділів: рятування людей, майна та її ліквідація ная-

вними засобами.

Оплата праці членів добровільних пожежних дружин (команд) за час їх-

ньої участі в ліквідації пожежі або наслідків аварій, проведення пожежно-

профілактичних заходів, а також навчальної підготовки та чергувань здійсню-

ється з розрахунку середньомісячного заробітку за місцем роботи.

Членам добровільних пожежних дружин (команд), які беруть активну

участь у забезпеченні пожежної безпеки на підприємстві та у гасінні пожеж,

надаються додаткові відпустки із збереженням заробітної плати тривалістю до

десяти робочих днів на рік, а також грошові премії та цінні подарунки. Меха-

нізм надання додаткових пільг, їх види та розміри регулюються колективним

договором.

Членам добровільних пожежних дружин (команд), які належать до складу

бойової обслуги на пожежні автомобілі та мотопомпи, за рахунок підприємств,

видається комплект спецодягу (спорядження). Члени добровільних пожежних

дружин підлягають обов'язковому особистому страхуванню на випадок загибе-

лі (смерті), поранення (контузії, травми або каліцтва), захворювання, одержано-

го під час ліквідації пожежі або наслідків аварії. Страхування членів добровіль-

них пожежних дружин (команд) здійснюється за рахунок підприємств, де вони

створені.

З аналізу особового складу двох ланок ДПД можна відмітити, що кількіс-

но за останні п’ять років особовий склад не зазнав значних змін. З 2019 року в

першій і в другій ланці ДПД налічується по 8 чоловік. Здебільшого до ДПД на-

лежать працівники яким від 30 до 35 років, мають вищу освіту та стаж роботи

на цьому підприємстві понад 10 років. На діаграмі (рис. 2.2) представлено ана-

ліз особового складу ДПД в 2015-2019 роках.
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Рис 2.2. Аналіз особового складу ДПД

2.3. Порядок організації та проведення навчання, інструктажів з питань

пожежної безпеки

Усі працівники при прийнятті на роботу і за місцем роботи повинні про-

ходити інструктажі з питань пожежної безпеки (далі - протипожежні інструк-

тажі). Протипожежні інструктажі поділяються на вступний, первинний, повто-

рний на робочому місці, позаплановий та цільовий. Особи, яких приймають на

роботу, пов'язану з підвищеною пожежною небезпекою, повинні попередньо

(до початку самостійного виконання роботи) пройти спеціальне навчання (по-

жежно-технічний мінімум). Працівники, зайняті на роботах з підвищеною по-

жежною небезпекою, один раз на рік мають проходити перевірку знань відпові-

дних нормативних актів з пожежної безпеки.

Порядок організації та проведення протипожежних інструктажів, навчан-

ня та перевірки знань з пожежно-технічного мінімуму встановлюються Типо-

вим положенням про спеціальне навчання, інструктажі та перевірку знань з пи-

тань пожежної безпеки на підприємствах, в установах та організаціях України.

Розробляються інструкції по додержанню правил пожежної безпеки на терито-

рії бази матеріально-технічного забезпечення, та інструкції на випадок виник-
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нення пожежі. Одним з основних напрямків профілактичної роботи є робота з

навчання та проведення протипожежних інструктажів.

За період 2015-2019 рр. працівникам бази було запропоновано 233 захо-

дів, з них проведено 25 усних бесід на протипожежну тематику, 64 рази надава-

лась наглядна агітація для встановлення куточків по пожежній безпеці, прове-

дено 82 виступів по об’єктовому радіо, 62 рази проводилась робота по навчан-

ню працівників бази правилам безпечної поведінки.

На діаграмі (рисунку 2.2) представлені сумарні показники заходів щодо

роботи з навчання та проведення інструктажів з питань пожежної безпеки в

2015 - 2019 роках.
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Рис. 2.2. Розподіл кількості заходів з навчання та інструктажів-з пожежної без-

пеки в 2015-2019 роках

Особливо в 2019 році інженерно-інспекторським складом підрозділу про-

водилась робота, направлена на профілактику виникнення пожеж, недопущенні

травмування та загибелі людей на пожежі. В результаті цілеспрямованої роботи

пожеж та загорянь не допущено.

3. РОЗРОБКА ПРОПОЗИЦИЙ ЩОДО ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ В

ГЛЯДАЦЬКОМУ ЗАЛІ ТЕАТРУ „ ІМ. Б.ЗАХАВИ” М. ПАВЛОГРАД

3.1. Організація гасіння та евакуації глядачів.

Гасіння пожеж в театрально-видовищних установах у видовищних уста-

новах пов`язане з необхідністю проведення рятувальних робіт, особливо під час

вистав. За статистикою, приблизно 10-12% пожеж виникає під час вистав, коли
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в театрах знаходяться глядачі. Деякі пожежі супроводжувались масовою заги-

беллю людей. Це траплялося від дії отруйних речовин згоряння, високої темпе-

ратури, нестачі кисню, а також в результаті виникнення паніки. Тому до гасіння

пожеж та рятування людей слід готуватися заздалегідь. З цією метою керівниц-

твом видовищних установ розробляються та узгоджуються з підрозділами

ДСНС плани евакуації глядачів та інструкції для місцевої пожежної охорони і

обслуговуючого персоналу, які містять інформацію про їх першочергові дії з

організації гасіння та проведення евакуаційних робіт. На видовищні установи

заздалегідь складають плани або картки пожежогасіння, в яких крім питань ор-

ганізації та особливостей гасіння пожеж докладно розробляють питання еваку-

ації та рятування людей на пожежах. В цьому розділі дії обслуговуючого пер-

соналу і пожежних підрозділів повинні відповідати діям, передбаченим у плані

евакуації та інструкціях для обслуговуючого персоналу, що розроблені адмініс-

трацією для даної видовищної установи, а також організації дій особового

складу під час рятування людей із небезпечних зон.

Для успішної роботи під час виникнення пожеж особовий склад підроз-

ділів, залучений для гасіння, періодично вивчає оперативно-тактичні особливо-

сті видовищної установи, а також проводить з обслуговуючим персоналом та

місцевою пожежною охороною спільні тактичні заняття та навчання.

Перші дії з гасіння пожежі та евакуації людей здійснюють підрозділи

ДСНС та адміністрація. Якщо пожежа виникла у сценічній частині, чергові ви-

кликають підрозділи ДСНС, закривають декоративну та опускають протипо-

жежну завіси, вмикають насоси-підвищувачі, якщо потрібно, вмикають зро-

шення вогнезахисної завіси та прорізів у кармани, починають гасіння пожежі та

організують зустріч пожежно-рятувальних підрозділів. Під час вистав предста-

вники адміністрації переривають видовище, вмикають повне світло, музику, ві-

дчиняють усі виходи та залучають обслуговуючий персонал згідно з розробле-

ним планом евакуації людей. В цих умовах необхідно забезпечити якомога

швидше спокійний вихід глядачів із залу та направити їх до безпечних місць.

Після прибуття на пожежу КГП одержує повідомлення про обстановку

на пожежі від особи, яка його зустрічає, та організовує розвідку пожежі. Під час

розвідки він першочергово визначає наявність глядачів, артистів, обслуговую-
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чого персоналу, їх кількість, місця розташування, визначає ступінь загрози їх

життю, шляхи та засоби евакуації, а також виясняє, як здійснюється евакуація

глядачів. В подальшому він визначає місце горіння, шляхи та засоби поширен-

ня вогню та диму, небезпеку обвалення конструкцій та декорацій, чи опустили

протипожежну завісу,  увімкнули насоси-підвищувачі та стаціонарні установки

пожежогасіння, чи потрібно розкривати димові люки і евакуювати декорації,

бутафорію та ін.

Якщо глядачі ще не евакуйовані із залу, розвідку необхідно проводити з

боку сценічної частини, починаючи з приміщення пожежного поста та, якщо

необхідно, зробити розпорядження увімкнути системи пожежогасіння. Потім

провести розвідку на сцені так, щоб глядачі, які знаходяться у залі, не бачили

працівників підрозділів ДСНС, тому що їх поява може викликати паніку серед

глядачів.

Розвідку пожежі в районі колосників, галерей, на горищах залу для гля-

дачів, у трюмі та задимлених приміщеннях проводять за допомогою відділень

та ланок ГДЗС. Після прибуття на місце виклику керівник гасіння пожежі по-

винен негайно приступити та якомога швидше організувати і провести евакуа-

цію глядачів та вжити заходів щодо припинення серед них паніки. В цих випад-

ках, коли евакуація глядачів уже є організованою, триває швидко та спокійно,

КГП вживає заходів щодо повного виходу людей із залу та інших приміщень,

використовуючи обслуговуючий персонал. Сили та засоби пожежних підрозді-

лів, що прибули на пожежу, КГП використовує, якщо це необхідно, для ряту-

вання людей із задимлених приміщень, перевірки небезпечних місць, де можуть

знаходитись люди, та для гасіння пожежі.

Якщо після прибуття на пожежу КГП встановив, що немає загрози гля-

дачам і адміністрація не починала їх евакуацію, то основні сили та засоби він

використовує для швидкої ліквідації горіння і одночасно вживає застережних

заходів, щоб не викликати паніки серед глядачів. В тих випадках, коли для гля-

дачів, артистів, обслуговуючого персоналу склалася загроза від вогню та диму і

шляхи евакуації відрізані, КГП вводить усі сили та засоби, що є, для захисту іс-

нуючих шляхів евакуації, а якщо необхідно, робить отвори в огороджуючих

конструкціях для евакуації людей та використовує всі засоби для рятування

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


людей. Першочергово евакуюють людей з галерей, балконів та інших місць, де

можливе швидке задимлення та різке підвищення температури.

Якщо серед глядачів виникла паніка, КГП повинен очолити евакуацію

людей, зусилля пожежних підрозділів спрямувати на організацію чіткої евакуа-

ції, розставити особовий склад на шляхах евакуації для підтримання порядку та

організації спокійного виходу людей. Найбільш досвідчених працівників під-

розділів ДСНС направляють для припинення паніки та заспокоєння людей. З

цією метою використовують електромегафони, гучномовний зв`язок видовищ-

ної установи та інші засоби зв`язку, а також вводять стволи для гасіння осеред-

ків горіння, що бачать глядачі. Одночасно з організацією евакуації КГП складає

пошукові групи з числа газодимозахисників для перевірки задимлених примі-

щень, балконів, ярусів та інших місць, де можуть залишитися люди, які знепри-

томніли.

Оперативне розгортання під час пожеж у видовищних установах завжди

здійснюють так, щоб не порушити нормальну евакуацію людей, а в тих випад-

ках, коли глядачі не знають про виникнення пожежі, дії пожежних підрозділів

та пожежна техніка мають знаходитися поза їх зором. В цих умовах пожежно-

рятувальні автомобілі встановлюють на найближчі вододжерела з боку сцени та

прокладають магістральні рукавні лінії до службових входів сценічної частини.

Стволи вводять через службові входи, бокові сходові клітки, що не зайняті ева-

куацією людей. Одночасно виділяють частину особового складу для подачі

стволів від внутрішніх протипожежних кранів.

Під час оперативного розгортання та подачі стволів на височінь першо-

чергово використовують сухотруби, стаціонарні зовнішні пожежні сходи, авто-

драбини та колінчаті автопідіймачі. В тих випадках, коли під час виникнення

пожежі видовищна установа не працювала або після закінчення евакуації гля-

дачів для прокладання рукавних ліній та вводу стволів на гасіння використову-

ють основні і запасні виходи та входи.

Гасіння пожеж у трюмах схоже на гасіння пожеж у підвалах будівель.

Для вводу вогнегасних засобів для гасіння трюмів, як правило, використовують

ланки ГДЗС. Стволи на гасіння подають з бокових сходових кліток та через

безпосередні входи до трюму з боку планшета сцени, а також одночасно на за-
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хист планшета, щоб не допустити розповсюдження вогню на підвісні  декора-

ції, галереї і колосники та інші суміжні приміщення. За наявністю входів до

трюму з обох боків сценічної частини вогнегасні засоби подають з двох напря-

мків одночасно. Під час ліквідації горіння в середині трюмів стволи вводять на

забезпечення збереження механізмів поворотного круга, підйому декорацій, пі-

днімання та опускання ділянок планшета сцени, а також на захист від деформа-

ції металевих несучих каркасів. Якщо склалася загроза розповсюдження вогню

на сцену, стволи вводять на захист планшета сцени, особливо над місцем горін-

ня в трюмі, одночасно піднімають підвісні декорації угору з планшета сцени,

видаляють декорації та бутафорію і розкривають його ділянки для введення во-

гнегасних засобів до осередків горіння.

Гасіння пожеж у трюмах ускладнюється відсутністю природного освіт-

лення, обмеженою кількістю входів, наявністю електромереж і установок під

напругою та швидким їх задимленням в умовах пожеж. Під час гасіння пожеж у

трюмах використовують воду з інтенсивністю подачі, що дорівнює 0,1 - 0,15

л\(м2с), а для гасіння розвинутих пожеж, коли трюми дуже задимлені та склала-

ся висока температура, застосовують повітряно-механічну піну середньої крат-

ності. Піногенератори вводять на гасіння через основні входи, а також через ро-

зкриті отвори у планшеті сцени. Кількість їх визначають аналогічно визначен-

ню кількості під час гасіння пожеж у підвалах.

Оперативні ділянки під час пожеж у трюмах організують, як правило, з

протилежних боків, де подають стволи для гасіння, на планшет сцени та з боку

залу для глядачів. Гасіння пожеж на планшеті сцени здійснюють за допомогою

водяних струменів зі стволів РС-70 та лафетних. За відсутністю протипожежної

завіси стволи вводять першочергово з боку залу для глядачів, подають стволи

на захист робочих галерей, колосників та карманів сцени, а потім до трюму та

суміжних приміщень. Кількість стволів для гасіння розраховують, виходячи з

інтенсивності подачі води, яка дорівнює 0,2 л\(м2с). Для гасіння та захисту ма-

терчастих декорацій доцільно використовувати водяні розчини змочувачів, які

в значній мірі ефективніші за воду. Основним завданням під час гасіння пожеж

на планшеті сцени, якщо портальний проріз відкритий, є ліквідація горіння на

планшеті сцени та захист залу  і колосників.
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Для подавання стволів на захист колосників використовують ланки та

відділення газодимозахисників, які вводять стволи, як правило, РС-70 від по-

жежних машин боковими сходовими клітками або зовнішніми стаціонарними

пожежними драбинами на робочі майданчики та галереї. За наявністю на гале-

реях стаціонарних лафетних стволів або внутрішніх пожежних кранів їх вико-

ристовують першочергово. Для захисту бокових карманів використовують во-

дяні завіси дренчерних систем або подають стволи від внутрішніх пожежних

кранів. Під час загоряння підвісних декорацій та завіс їх опускають на планшет

сцени і ліквідують горіння, а ті, що не горять, піднімають угору до колосників

та захищають водяними струменями. Для роботи з підвісними декораціями за-

лучають обслуговуючий персонал або працівники підрозділів ДСНС.

Під час гасіння пожеж на планшеті сцени в таких випадках можуть

створюватися бойові ділянки з гасіння безпосередньо на планшеті з боку боко-

вих карманів та з захисту залу для глядачів, колосників та трюму. Якщо пожежа

на планшеті сцени виникла за відсутністю протипожежної завіси та сил і засо-

бів для її гасіння недостатньо, а в залі  знаходиться багато людей, яких необхід-

но евакуювати, то КГП приймає рішення розкрити димові люки у покритті сце-

ни. Коли димові люки відчинені, то різко знижується небезпека швидкого роз-

повсюдження вогню та диму до залу, бокових карманів та інші суміжні примі-

щення. Димові люки доцільно також відчиняти після локалізації пожежі в про-

цесі її догашування для видаляння диму і ліквідації прихованого горіння на

сцені та в інших прилеглих приміщеннях, а також для остаточного провітрю-

вання сценічної частини після ліквідації пожеж.

Під час виникнення пожежі на планшеті сцени, коли портальний проріз

закритий протипожежною завісою, основні сили та засоби зосереджують та

вводять на гасіння з боку бокових сходових кліток та карманів для гасіння де-

корації і на захист колосників, а також подають резервні стволи для захисту

трюму та з боку залу для глядачів від внутрішніх пожежних кранів для додат-

кового охолодження завіси та запобігання розповсюдженню вогню до залу че-

рез оркестрову яму та пункт керування освітленням і на горище залу. Інтенсив-

ність подачі води для охолодження протипожежної завіси має дорівнювати не

менше, ніж 1 л\(м2с).
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Для гасіння колосників стволи подають боковими сходовими клітками

та зовнішніми стаціонарними пожежними сходами, що мають виходи на робочі

майданчики та галереї, а також використовують автодрабини та колінчаті авто-

підіймачі. Вводять стволи на захист спалимого покриття сцени, горищевого

приміщення залу для глядачів, а також на планшет сцени для догасіння завіс,

що горять та падають, підвісних декорацій та частин колосників. В таких умо-

вах першочергово використовують стаціонарно встановлені стволи та внутріш-

ні пожежні крани на робочих майданчиках, галереях та сходових клітках. При

цьому розставлення стволів має забезпечувати одночасне гасіння колосників за

всією площею та захист підвісних декорацій. Для подачі стволів на планшет

сцени використовують внутрішні пожежні крани, а також, якщо необхідно,

стволи РС-50, РСК-50 від пожежних машин. В таких умовах з планшета сцени

евакуюють усі декорації та бутафорію, а декорації та завіси, що підвішені, опу-

скають на планшет сцени і видаляють до безпечного місця. Якщо неможливо

евакуювати громіздкі меблі та бутафорію, їх захищають від води, що пролива-

ється, брезентами та іншими покривалами. Оперативні ділянки на таких поже-

жах можуть утворювати з боку бокових сходових кліток, на планшеті сцени, на

покритті та горищі залу для глядачів.

3.2 Розрахунок сил і засобів на момент прибуття першого, другого і насту-

пного підрозділів, на момент локалізації пожежі.

Пожежа виникла в глядацькому залі в центрі розміри  приміщення

30х20х15 м., при цьому час  виявлення пожежі склав 15 хв.

Першим на пожежу прибуває караул ДПРЧ-27  в складі 2-х відділень.

Час проходження визначається по формулі:

швV
Lпр 60×

=t  =
40

602 ×
=прt  = 3хв                                    (3.1)

де: L – відстань від об'єкта до частини;

Vдв – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 40

км.година-1).

Знайдемо час вільного розвитку пожежі tвіл:

tвіл= tвияв + tповід + tзбтавиїз + tсл + tо.р.=  2  +  5+  1  +  3  +  5  =  16  хв.
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(3.2)

де: tвияв – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 2 хвилини з розрахунку,

що на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація;

tпов – час до повідомлення в ДСНС, включаючи час повідомлення в поже-

жно-рятувальну частину;

tзбтавиїз – час збору і виїзду;

tсл – час проходження до місця пожежі першого підрозділу;

tб.р – час бойового розгортання до подачі першого ствола.

З огляду на найгірший варіант розвитку пожежі (вогнище знаходиться в

центрі приміщення), а також швидкість розвитку пожежі Vл = 1,3 м/хв, знахо-

димо:

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння:

1. Знаходимо радіус пожежі:

10163,15,05,0 =××=××= впVRп t м                             (3.3)

2. Визначаємо площу пожежі та гасіння з урахуванням того, що на мо-

мент прибуття першого підрозділу пожежа приймає кругову форму:

1571014,35,05,0 22
=××=××= ппож RS p  м2                        (3.4)

1005102n =××=××= ггас haS  м2                       (3.5)

де: Rп  – радіус пожежі на момент прибуття першого підрозділу.

З урахуванням розмірів залу на 25 хвилину пожежа поширилась на всю площу

приміщення.

3. Визначаємо потрібну витрату води на гасіння

=×=×= 15,0100Бг
г
п ISQ 15 л/с                                  (3.6)

4. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі:

4
7,3

15
=== г

БQ

г
пQг

Бп
N  приймаємо 4 ствола "Б"                    (3.7)

5. Визначаємо кількість стволів на захист приміщення

Виходячі з тактичних міркувань приймаємо 2 стволи "Б" на захист поверхів

6. Знаходимо фактичну витрату води на гасіння:

2,227,327,34 =×+×=×+×=+= Б
з
БА

г
б

з
ф

г
ффакт QNQNQQQ  л/с                (3.8)
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Біля об'єкта проходить міська кільцева водогінна мережа діаметром 100

мм і тиском 4 атм., що припускає водовіддачу 45 л/с, а це як ми бачимо, цілком

забезпечує нашу фактичну витрату.

7. Визначаємо необхідну кількість ПА для подачі стволів на повну тактичну

можливість:

Знаходимо необхідну кількість ПА:

25,1
6.29
4,44

»===
Н

™
А Q

Q
N  автомобіля                                 (3.9)

де: Qн – витрата води однієї пожежної АЦ.

8. Знаходимо необхідну кількість особового складу:

       Nл.с = Nг
СТ .3 + Nб

з  + Nпб  + Nз + Nр = 4.3 + 2 + 1 + 1+4 = 19 чол.         (3.10)

де: NБ
Г – кількість стволів, які подаються ланками ГДЗС;

NБ
з - кількість стволів “Б” на захист,

Nпб – кількість постів безпеки;

Nз – кількість зв'язкових

Nр – кількість бійців на розгалуженні

9. Визначаємо необхідна кількість відділень:

5
4

19
4

. === со
від

NN  від.                                           (3.11)

Підрозділи що прибули перші не зможуть забезпечити подачу стволів на

гасіння та захист.

Висновок: кількість відділень, що прибувають на пожежу не достатня

для гасіння пожежі.

Табл.  3.1 - Технічні характеристики ручного пожежного ствола РС-50

Параметри РС-50

Витрати води, л/сек, не менше

суцільного струменя 3,7

розпиленого струменя -

захисної завіси -

Дальність водяного струменя (максимальна за крайніми краплями),

м, не менше
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суцільного 28

розпиленого -

Маса, кг 0,7

4. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ.

4.1.  Основні положення законодавства України про охорону праці.

До них відносяться:

- основні принципи державної політики в області охорони праці,

- права громадян на охорону праці при складанні і висновку трудового до-

говору а також у період роботи,

- соціальне страхування від нещасливих випадків і професійних захворю-

вань,

- права трудящих на пільги і компенсації за важкі і шкідливі умови праці,

- компенсація роботодавцем заподіяної шкоди працівнику у випадку погі-

ршення стану його здоров'я чи нанесення морального збитку,

- виконання вимог охорони праці при проектуванні, будівництві і реконст-

рукції підприємств, розробці і виготовленні засобів виробництва,

- тривалість робочого часу трудящих, скорочена тривалість робочого часу,

обмеження робіт у нічний час і понаднормові роботи,

- обов'язки роботодавця відносно створення безпечних і нешкідливих умов

праці,

- обов'язки працівника відносно виконання вимог нормативних актів по

охороні праці,

- гарантії охорони праці жінок, обмеження залучення праці жінок у залеж-

ності від умов праці чи роботи в нічний час, гарантії при прийомі на роботу і

заборону звільнення вагітних жінок і жінок, що мають неповнолітніх дітей,

- права неповнолітніх у трудових правовзаємовідношеннях, роботи, на

яких забороняється використання праці осіб молодше 18 років,

- медичні огляди й огляди при прийомі на роботу й у період роботи.
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- Державні міжгалузеві і галузеві нормативні акти по охороні праці (норми,

правила, положення, інструкції, переліки і т.д.). Кодування міжгалузевих і галу-

зевих нормативних актів по охороні праці. Міжнародні стандарти системи ста-

ндартів по охороні праці, державні стандарти України в питаннях охорони пра-

ці, вимоги охорони праці в нормативних документах в області будівництва.

- Державний реєстр нормативних актів по охороні праці.

- Нормативні акти по охороні праці, що діють у границях підприємства.

- Дисциплінарна, адміністративна, матеріальна і кримінальна відповідаль-

ність за порушення законодавства чи нормативних актів по охороні праці, за

створення перешкод діям посадових осіб органів Державного нагляду за охоро-

ною праці і представникам профспілок.

- Міжнародне співробітництво в області охорони праці, використання сві-

тового досвіду організації роботи з поліпшення умов і безпеки праці.

- Директиви ЕС і Конвенції МООП, упровадження їх на Україні.

Основним Законом є Закон України про охорону праці, що визначає ос-

новні положення по реалізації конституційного права громадян на охорону їх-

нього життя і здоров'я в процесі трудової діяльності, регулює при участі відпо-

відних державних органів відносини між власником підприємства, установи і

чи організації уповноваженим їм органом (далі - власник) і працівником з пи-

тань безпеки, гігієни праці і виробничого середовища і встановлює єдиний по-

рядок організації охорони праці в Україні.

Колективний договір (угода) є найбільш важливим документом у системі

нормативного регулювання взаємин між власниками (уповноваженими ними

органами) і працівниками по першочергових соціальних питаннях, у тому числі

з питань охорони праці.

Це ствердження випливає з вимог Законів України “Про охорону праці” і

“Про колективні договори і угоди”, якими передбачено, що здійснення компле-

ксних заходів щодо організації безпечних і нешкідливих умов праці, визначен-

ня зобов'язань сторін, а також реалізація працюючими своїх прав і соціальних

гарантій на охорону праці забезпечуються в першу чергу за допомогою колек-

тивного договору (угоди).

Оскільки забезпечення пожежної безпеки - невід'ємна частина державної
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діяльності відносно охорони життя і здоров'я людей, збереження національного

багатства і навколишнього середовища, працівнику пожежної охорони необхід-

но знати правові і організаційні питання охорони праці в підрозділах ДСНС і

керуватися цими знаннями у своїй практичній діяльності.

4.2. Техніка безпеки при гасінні пожежі в театрах  і місцях з
масовим перебуванням людей.

Гасіння пожеж у видовищних установах зв'язано з роботою пожежних

підрозділів на висотах і в сильно задимлених приміщеннях.

При роботі на висотах необхідно користатися прийомами і пристосуван-

нями для страховки. При цьому:

- робота на сходах зі стволом (ножицями й ін.) дозволяється тільки після фік-

сації пожежного карабіном;

- для роботи зі стволами повинне бути виділено не менш двох чоловік;

- забороняється залишати стовбур без догляду навіть після подачі води, а та-

кож присутності особового складу на даху, покритої льодом, так само як і з по-

криттям, що провисло, і так само на ділянках перекриттів з ознаками горіння;

- забороняється вдягати лямку ствола  на плече.

У зимовий час, рухаючи по даху, необхідно дотримувати за коника (верх-

ня частина даху) чи інші фіксовані предмети.

При роботі в сильно задимлених приміщеннях КГП зобов'язаний ужити

заходів по захисту особового складу від отруєння продуктами горіння – усі ро-

боти з гасіння пожежі проводити з використанням ізолюючих протигазів. При

роботі на планшеті сцени й у трюмах варто попереджати нещасливі випадки від

падіння підвісних декорацій і противаг, що при падінні пробивають планшет

сцени й ідуть у трюм. У глядацький залі можливі обриви і падіння світильників

і ліпних прикрас. При погрозі падіння колосників і покриття чи сцени підвісної

стелі глядацький зали, особовий склад виводять у безпечне місце. Для опові-

щення особового складу про відхід з небезпечної зони установити єдиний сиг-

нал: три гудки сирени. КГП необхідно призначити обличчя для спостереження

за поводженням конструкцій на пожежі і вжити необхідних заходів безпеки.

При гасінні пожеж необхідно відключити електроенергію, що харчує еле-
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ктроустаткування. Забороняється зосереджувати людей на перекриттях і в міс-

цях можливого обвалення, а також переміщення особового складу по колосни-

ках сцени. Роботи з рятування людей проводити швидко, але з дотриманням

обережностей, щоб не були нанесені ушкодження людям, що рятуються. Необ-

хідно прийняти міри до запобігання паніки. У першу чергу евакуацію проводи-

ти з галерей, балконів, бельетаж.

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечних і найкорот-

ших шляхах, прокладати рукавні лінії і переносити інструменти, інвентар обе-

режно, не заважаючи евакуації глядачів. Установлювати пожежні автомобілі і

устаткування так, щоб вони не утрудняли розміщення сил, що перебувають, і

засобів, їхнє зосередження на оперативних ділянках. Не допускати використан-

ня для робіт безпосередньо у вогнища пожежі і у задимлених приміщеннях

особового складу пожежних підрозділів, членів ДПД і ПСО, що прибули без

бойового одягу і спорядження. При гасінні пожежі забороняється використання

будь-яких ліфтів (пасажирських і вантажних) для переміщення особового скла-

ду, пожежно-технічного озброєння і устаткування.

При визначенні позицій ствольщиків керівник гасіння пожежі передбачає

зрошення ствольщиків  і призначає рубежі, куди варто відводити особовий

склад на випадок виникнення потоків нагрітого чи повітря вогненних смерчів.

Узимку КГП і весь керівний і начальницький склад повинний забезпечити не-

обхідні умови праці працюючих на морозі: організувати своєчасну підміну лю-

дей, надання медичної допомоги, на затяжних пожежах – організувати гаряче

харчування і заміну спецодягу. При зміні положення пожежних сходів необхід-

но попередити про це тих людей, що по ній піднялися для роботи на висоті,

указати пожежним нове місце і чи розташування визначити інші шляхи спуска.

Під час роботи з електроінструментом і прожекторами необхідно:

- тримати і переносити інструменти і пристосування тільки в гумових рукави-

цях;

- перед включенням електроінструмента, надягти захисні окуляри;

- установити прожектори і пристосування на міцній і стійкій основі в тих міс-

цях, де відсутня можливість улучення на них води (піни);

- відключати струмоприймачі у випадку влучення напруги на корпус чи елект-
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роінструмента пристосування, а також при виявленні інших несправностей;

- відключати електроінструмент у момент припинення подачі струму і при пе-

реміщенні його на нове місце роботи.

Працюючі з прожекторами зобов'язані:

- переносити прожектора тільки в прогумованих чи гумових рукавицях;

- установлювати прожектора на міцну і стійку основу в тих місцях, де немає

небезпеки влучення на них води.

Забороняється передавати електрифікований інструмент обличчям, що не

підготовлені і не мають допуску до роботи з ним. Особовий склад на пожежі

зобов'язаний постійно стежити за появою провисаючих (обірваних, обгорілих) і

електричних проводів поблизу місця роботи ствольщіка, при розбирання конс-

трукції будинків, при установці сход і прокладці рукавних ліній і вчасно допо-

відати про це КГП, а також негайно попереджати обличчя, що працюють у не-

безпечній зоні. Поки не буде встановлено, що проводи знайдені не знаходяться

під напругою, необхідно вважати їх під напругою і дотримувати необхідних мір

безпеки.

Відключення електропроводів за допомогою перерізання їх допускається

при фазній напрузі в мережі не вище 220 В і тільки тоді, коли іншими способа-

ми неможливо знеструмити мережу. Відключення цього електроустаткування

може виконуватися особовим складом підрозділів ДСНС тільки за вказівкою

КГП, керівника оперативної ділянки і під керівництвом командира. При немо-

жливості використання для цього пристосувань, що відключають, електропро-

водку відрізають спеціальними електроножницями при цьому необхідно до-

тримувати вимогам безпеки праці.

Ця робота повинна виконуватися тільки особам, що пройшли раніше

практичні заняття і споряджені ножицями для різання електропроводів, гумо-

вими діелектричними рукавицями і калошами. При цьому необхідно:

- визначити ділянка мережі, де розрізування проводів більш доступно, безпеч-

но і забезпечить знеструмлення на необхідній ділянці (будинок, секція, поверх і

ін);

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки у ізоляторів з боку споживання

електроенергії з розрахунком, щоб провід, що працює чи обвисає не залишився
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під напругою. Розрізування проводів необхідно проводити, починаючи з ниж-

нього ряду і закінчуючи верхнім;

- обрізати кожен провід (жилу) окремо від інших.

Забороняється обрізати багатожильні проводи і кабелі, а також одножи-

льні проводи і кабелі, прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) і

металевих рукавах. При наявності на об'єкті схованої електропроводки, роботи

необхідно проводити після знеструмлення всього устаткування об'єкта.

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди

КГП подавати воду (піну) чи припиняти їхню подачу, переміщати автомобіль

(мотопомпу), проводити які-небудь рухи автодрабин і колінчатих підйомників,

а також залишати без нагляду автомобіль, мотопомпи і працюючі насоси.

При виході з ладу якого-небудь вимірювального приладу під час гасіння

пожежі водій (моторист) зобов'язаний негайно докласти про це безпосередньо-

му начальнику і аж до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за

режимом роботи устаткування, за іншими характерними ознаками нормальної

роботи агрегату. Під час роботи в нічний час насосне відділення автонасосу й

автоцистерн, а також вимірювальні прилади повинні постійно висвітлюватися.

При роботі особового складу в легких захисних костюмах Л-1, щоб уникнути

теплових ударів, необхідно враховувати припустимі терміни перебування в ко-

стюмах у залежності від температури навколишнього середовища. Пожежна те-

хніка, по можливості, повинна встановлюватися з боку неушкоджених, стін чи

споруджень, що служать захисним екраном від теплового випромінювання. Під

час гасіння пожежі при низьких температурах повинні прийматися засоби по

попередженню переохолодження працівників і їхніх обморожень. На тривалій

пожежі при низьких температурах КГП зобов'язаний забезпечити регулярну

зміну і відпочинок особового складу в теплих приміщеннях, організувати за-

безпечення працівників, харчуванням, медичним обслуговуванням і ін.

КГП може відступити від установлених вимог, викладених у пунктах цих

правил тільки в тому випадку, коли їхнє безумовне виконання не дозволяє здій-

снити допомога людям, що терплять нещастя, попередити погрозу вибуху (об-

валення) чи поширення пожежі, що приймає розміри стихійного лиха. За при-

йняті рішення він несе особливу відповідальність відповідно до чинного зако-
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нодавства. Після ліквідації пожежі особовий склад, що брав участь у гасінні,

повинний пройти санітарно-гігієнічну обробку і привести бойовий одяг в охай-

ний вид, а при необхідності перемінити його на резервний.

ВИСНОВКИ

В результаті виконання випускної дипломної роботи була дана загальна

характеристика  пожежної  небезпеки театру ім. Б.Захави м. Павлоград.

На підставі проведеного аналізу, для того, щоб привести будинок у відпо-

відність з вимогами нормативних актів ДСНС, пропонуються наступні інжене-

рні рішення. Для забезпечення видалення диму з приміщення технічного пове-

рху в складі рекомендується пристрій протипожежної стіни з пристроєм димо-

вих вікон у цокольній частині будинку. У місцях перепаду висот установити

пожежні сходи. В оркестровій ямі установити протипожежні двері з межею во-

гнестійкості не менш 0,6 години. Металеві незахищені конструкції покрити во-

гнезахисним  складом для забезпечення межі вогнестійкості.

В результаті виконання дипломної роботи доведено, що розробка і впро-

вадження технічних і організаційних рішень по протипожежному захисті об'єк-

тів народного господарства є невід'ємним і органічним елементом діяльності

проектувальників,  будівельників  і  експлуатаційників  і здійснюється  ними на

підставі вимог діючих нормативних документів.  Здійснена перевірка виконан-

ня вимог нормативних актів по питанням  пожежної безпеки по генерального

плану, розроблений план усунення недоліків виявлених під час перевірки, ре-

комендації директору театру.

Розроблені пропозиції, що до удосконалення протипожежного захисту

такі як:

- регуляторне освітлення сцени винести з під сцени;

- замінити головні стояки протипожежного водопроводу (відремонтувати);

- виконати капітальний ремонт системи автоматичного пожежогасіння та
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пожежної сигналізації;

- над дверима евакуаційних виходів установити лампи зеленого кольору з

написом “Вихід”, які пов`язані з евакуаційним освітленням;

- двері, які відокремлюють драбинні клітки від поверхових коридорів, обла-

днати щільниками в притворах і обладнати їх для самозакривання.

- прибрати комори  з під глядацького залу;

- дерев`яні конструкції складських приміщень обробити вогнезахисним

складом;

- двері та дверні коробки костюмерних обладнати протипожежними засоба-

ми;

- виконати глибоку пропитку антипіренами дерев`яних конструкцій настилу

сцени, колісників і робочих галерей.

Зроблений розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі глядацькому за-

лі. Упровадження цієї роботи у життя дозволить значно підвищити рівень про-

типожежного захисту театру по питанням протипожежного захисту. Це дозво-

лить більш ефективно і в значно  менший час гасити пожежі, що  виникнули на

об’єктах з масовим перебуванням людей, зменшити затрати від пожеж та забез-

печити безпеку людей і матеріальних цінностей на пожежах.

ЛІТЕРАТУРА
1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 №

5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС №

1417 від 30.12.2014 р.

4. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про за-
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твердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення

або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 5.09.2018 р. № 715 «Про затвер-

дження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження госпо-

дарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Дер-

жавною службою з надзвичайних ситуацій»

6. Наказу МВС України № 22 від 17.01.2019 року «Про затвердження уніфі-

кованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позап-

ланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом

господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки,

та інших форм розпорядчих документів»;

7. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфе-

рі господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V

8. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

9.  Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

10. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по-

нять.

11. НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. Електрооблад-

нання спеціальних установок.

12. ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист»

13. ДСТУ 2293:2014. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять.

14.  ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Осно-

вні положення проектування».

15. ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

16. ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

17. ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

18. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимо-

ги»
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19.  ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення.

20. ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

21. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

22.  ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки будівель-

них об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної

безпеки будівель і споруд

23. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

24. ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

25. ДБН В.2.2-16:2019 Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади

26. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ

МВС України № 25 від 15.01.2018 р.

27. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та пра-

цівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України

до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від

20.11.2015 р.

28. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

29. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної слу-

жби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.

30. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оператив-

но-рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України

№ 1342 від 16.12.2011 року.

31. Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчи-

хін, А.А. Лісняк, І.Г Дерев`янко. ‒ Х.: НУЦЗУ, 2015. – 216 с.

32. Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в орга-

нах управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захис-

ту Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від

07.10.2014р..
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33. Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у буді-

влях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від

16.12.2014 року.

34. Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організа-

ції службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби циві-

льного захисту

35. Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку

та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання

36. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», на-

пряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої

освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим

об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи /

Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб

І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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